

20、30、40她们的人生(上篇)

“Mall姐”的执着与从容

在南京乃至全国的商业地产领域，吴总“Mall姐”的头号叫得很响。在男性主导的商业地产行业，吴总巾帼不让须眉，以自己独有的触觉和智慧打造出多个商业地产的经典项目。如今，她的新身份是江苏景枫投资控股集团副总裁，担当起景枫中心的操盘工作。

采访之际，吴总正在忙着景枫中心下周三的项目推介会。“每运营一个项目就像自己的孩子，或许是源于女性独有的细腻，每一个细节之处都想打磨到极致。”此次景枫中心就是很好的例证。“结合‘What you want’与‘What you need’理念，景枫中心将通过多主题的互动活动，为消费者创造社区休闲区，提升顾客的感官、科技、社交等方面体验。”吴总说。

目前，景枫中心的招商工作正在紧锣密鼓地进行中。“Mall姐出手，必是精品”来形容，一点也不为过。对于事业女性来说，吴总在家庭和工作的处理上游刃有余。“工作和生活都得兼顾，我庆幸家人对自己工作的理解，源于让家庭更加和谐的初衷，凡事多沟通交流，家庭自然就更加融洽。”吴总自认为不是一个工作狂，但也没办法完全停止手上的工作，适当的工作量是最理想的工作状态。

工作之余，旅游成为吴总最喜欢的解压方式。“旅行的时候会带着下载好的几部电视剧在路上看看。”和吴总聊天，很随意，很舒服。正如李宗盛的那首《山丘》，不知疲倦地翻越每一个山丘，让人轻轻地唱着，淡淡地记着，总会有风景在那里。

原来这个世界，需要治愈

知道陶立夏，是朋友在微信圈里晒她的《练习一个人》。封面空灵的背影，很容易与当下的文艺小清新范儿联系起来。得知要采访陶立夏的时候，内心的喜悦油然而生。很是好奇，一个女子要有多大的勇气，选择独自远行，在陌生的世界里和同样孤独的人分享心事。

如果想了解陶立夏，最好的方式是读她的书，细腻的文字读着很暖心。从《分开旅行》到2014年的《练习一个人》，陶立夏传递给读者的，始终是一个孤独的背影。“我想知道我们的情绪来自何处，我们是否可以自我治愈，是否可以通过选择自己喜欢的生活方式达成与自己的和解，以及成长。”陶立夏说。

在书中，陶立夏碎片式地记录着自己的感悟与思索，走走停停，放飞着思绪。因为岛屿的呼唤，她开始了一场无法拒绝的旅程，飞越千山万水，探访散落在大陆边缘的十座孤单岛屿。今年2月，《岛屿来信》如期而至，在这本书中，她用更广阔的视野，在陌生世界里和那些同样孤独的人分享心事。

“自由是选择。”在她看来，最重要的永远是自由：选择的自由。“可以选择自己喜欢的，也可以拒绝自己不喜欢的。我最想要的就是这样的自由，而它得来不容易，需要足够的经济基础和清醒的判断力。”陶立夏说，“君子慎独”，在孤独中一样可以感受到快乐。

“我希望每个人都能处理好和自己的关系，懂得有质量地度过一个人的时光，从而成为一个更自信的、更充实的，同时也更受欢迎的人。如果这是孤独，那也是可以滋养你人生的，有价值的孤独。”陶立夏，用练习一个人的方式去“分开旅行”，一本“岛屿来信”，告诉我们，原来这个世界，需要治愈！

优雅的葡萄酒人生

“最初因为工作，经常与外国人接触，葡萄酒频繁的出现在自己的生活中，在一次一次的杯盏交替中，葡萄酒成为跨文化交流的‘第二国际语言’，自己也深陷葡萄酒文化的魅惑之中，毅然投身到葡萄酒事业中。”孟子乔坦言，如今，葡萄酒早已融入到她的生活。

“葡萄酒世界值得我们所有人进入，更值得我们去品尝，因为它总是能让我们惊艳、痴迷。”为了能与大家分享最为专业的葡萄酒知识，孟子乔努力提升自己的专业素养，寻求每一个学习的机会，已获得逸香葡萄酒讲师资格，还同时拿下ISG WFCL1、WSET官方讲师认证。她犹如美丽的葡萄酒文化的传递使者，在南京传播着葡萄酒文化的精髓。

“葡萄酒是生活中一个有意思的元素，是一个搭载着人与人交流的平台，从葡萄酒的历史和文化轨迹中找寻人生的意义。”孟子乔投身葡萄酒事业的洒脱让人羡慕不已，她成立的南京乐维文化传播有限公司，成为南京区域知名专业葡萄酒文化传播机构，旗下的南京乐维培训中心是英国葡萄酒与烈酒教育基金会(WSET)官方授权机构，力求将全球最优质的葡萄酒相关产品及所代表的优质健康的生活方式引入中国。

随着人们生活水平的提高，作为健康酒品的葡萄酒近几年被更多地认可，葡萄酒消费正成为社会大众追逐的时尚。带着对葡萄酒真挚的感情，孟子乔辗转在葡萄酒文化推广的课堂、酒会上，她端庄的气质和智慧的心灵将葡萄酒特有的韵致展现出来，带领听者来到一场视觉、听觉和味觉的盛宴。

如今，孟子乔依然执着地走在传播葡萄酒文化的道路上，通过运营的葡萄酒传播培训平台，培育葡萄酒传播的土壤。她始终认为，葡萄酒国度是一个探索不尽的美妙世界，永远有秘密，永远有惊喜，让人心驰神往。 本版撰文记者 刘德杰

人物小档案

吴正梅：南京乃至中国商业地产界公认的“Mall姐”。曾成功操盘水游城、虹悦城等南京知名shopping mall，成为购物中心运营管理的“案例型”模板。曾荣获“中购联购物中心2012年度人物奖”，现任江苏景枫投资控股集团副总裁，目前操盘的景枫中心的招商工作正在进行中，预计2016年9月开业，或将成为南京又一地标式商业项目。



人物小档案

陶立夏：翻译、作家、摄影师。从《分开旅行》的果断绝决到《练习一个人》的孤单成长，她再次只身出发，去到世界的十个尽头，寻找内心真正的圆满，历时两年写成《岛屿来信》。除却写作和摄影，陶立夏也涉足文学翻译。2010年将女飞行员柏瑞尔·马卡姆的经典回忆录《夜航西飞》翻译成中文，并于2014年推出典藏本。



人物小档案

孟子乔：南京乐维文化传播有限公司总经理、江苏省葡萄酒协会副会长、南京地区资深葡萄酒行业人士，是英国葡萄酒与烈酒教育基金会认证品酒师，美国国际侍酒师协会认证侍酒师，孟子乔以及她的团队致力于南京地区葡萄酒文化的推广和普及，让更多的人感受到葡萄酒的文化。

